

---

---

**2023-ലെ കേരള കെട്ടിട നികുതി (ഭേദഗതി) ബിൽ**

---

---

©

കേരള നിയമസഭാ സെക്രട്ടേറിയറ്റ്  
2023

കേരള നിയമസഭാ പ്രിന്റിംഗ് പ്രസ്സ്.

**2023-ലെ കേരള കെട്ടിട നികുതി (ഭേദഗതി) ബിൽ**

2023-ലെ കേരള കെട്ടിട നികുതി (ഭേദഗതി) ബിൽ

1975-ലെ കേരള കെട്ടിട നികുതി ആക്ട്  
വീണ്ടും ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള  
ഒരു  
ബിൽ

പീഠിക.—1975-ലെ കേരള കെട്ടിട നികുതി ആക്ട് (1975-ലെ 7) താഴെപ്പറയുന്ന ആവശ്യങ്ങൾക്കായി വീണ്ടും ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നത് യുക്തമായിരിക്കുകയാൽ;

ഭാരത റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ എഴുപത്തിനാലാം സംവത്സരത്തിൽ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം നിയമമുണ്ടാക്കുന്നു:—

1. ചുരുക്കപ്പേരും പ്രാരംഭവും.—(1) ഈ ആക്റ്റിന് 2023-ലെ കേരള കെട്ടിട നികുതി (ഭേദഗതി) ആക്ട് എന്ന് പേര് പറയാം.

(2) ഇത് സർക്കാർ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം വഴി നിശ്ചയിക്കുന്ന തീയതിയിൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നതാണ്.

2. ചില പദപ്രയോഗത്തിന് പകരം മറ്റ് ചില പദപ്രയോഗം ചേർക്കൽ.—1975-ലെ കേരള കെട്ടിട നികുതി ആക്റ്റിലെ (1975-ലെ 7)(ഇതിനു ശേഷം പ്രധാന ആക്ട് എന്നാണ് പരാമർശിക്കപ്പെടുക) "ആഡംബര നികുതി" എന്ന വാക്കുകൾ എവിടെയെല്ലാം വരുന്നുവോ അതിന് പകരം "അധിക നികുതി" എന്ന വാക്കുകൾ ചേർക്കേണ്ടതാണ്.

3. 2-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.—പ്രധാന ആക്റ്റിലെ 2-ാം വകുപ്പിലെ ഖണ്ഡം (ഇ)-ലെ വിശദീകരണത്തിനു പകരം ഇനിപ്പറയുന്ന വിശദീകരണം ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

വിശദീകരണം 2.—(i) ഒരു കെട്ടിടത്തിൽ, അതതു സംഗതി പോലെ, വ്യത്യസ്ത വ്യക്തികൾ ഉടമസ്ഥരായിട്ടുള്ള വിവിധ അപ്പാർട്ട്മെന്റുകളോ അല്ലെങ്കിൽ ഫ്ലാറ്റുകളോ ഉൾക്കൊള്ളുന്നുവെങ്കിൽ അപ്രകാരമുള്ള ഓരോ അപ്പാർട്ട്മെന്റോ അല്ലെങ്കിൽ ഫ്ലാറ്റോ പ്രത്യേകം കെട്ടിടമായി കരുതപ്പെടേണ്ടതും, അതതു സംഗതി പോലെ, അസസ്മെന്റ് ഉടമസ്ഥത അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയും തറ വിസ്തീർണ്ണം, അതത് സംഗതി പോലെ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള സോഫ്റ്റ്‌വെയർ/ഒക്യുപൻസി സർട്ടിഫിക്കറ്റ്/ടാക്സ് അസസ്മെന്റ് വിശദാംശങ്ങളിലോ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള പ്രകാരമായിരിക്കേണ്ടതാണ്.

(ii) നിർമ്മാതാവ് ആണ് കെട്ടിടത്തിന്റെ മുഴുവനോ ഭാഗികമോ ആയ ഉടമസ്ഥനെങ്കിൽ അദ്ദേഹം നിലനിർത്തുന്ന ഫ്ലാറ്റിന്റെയോ അപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റെയോ ഏറ്റവും കൂടുതൽ തറ വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ, അതതു സംഗതി പോലെ, കെട്ടിട നികുതിയോ അധിക നികുതിയോ നൽകുന്നതിന് ബാധ്യസ്ഥനാകുന്നതും എന്നാൽ അസസ്മെന്റിനു ശേഷം ഉടമസ്ഥൻ അദ്ദേഹം കൈവശം വച്ചിരുന്ന കെട്ടിടം മുഴുവനായോ ഭാഗികമായോ വിറ്റൊഴിയുമ്പോൾ ഓരോ ഭാഗവും അധിക നികുതിക്കു വേണ്ടി മാത്രം ഉടമസ്ഥതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രത്യേകം അസസ് ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്.

(iii) അപ്പാർട്ട്മെന്റുകളിലോ ഫ്ലാറ്റുകളിലോ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഒന്നിലേറെ ഫ്ലാറ്റോ കെട്ടിടങ്ങളോ ഒരു വ്യക്തി വാങ്ങുകയാണെങ്കിൽ അവ തമ്മിൽ പരസ്പരം ബന്ധിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള പക്ഷം, അതതു സംഗതി പോലെ, ഒരൊറ്റ യൂണിറ്റായി കണക്കാക്കുന്നതും മൊത്തം തറവിസ്തീർണ്ണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒറ്റത്തവണ നികുതിയോ അധിക നികുതിയോ ഒടുക്കുന്നതിന് ബാധ്യസ്ഥനായിരിക്കുന്നതും, എന്നാൽ ഫ്ലാറ്റുകളോ അപ്പാർട്ട്മെന്റുകളോ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന കെട്ടിടങ്ങൾ, അതതു സംഗതി പോലെ, അവ പരസ്പരം ബന്ധിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലാത്തപക്ഷം ഓരോ ഫ്ലാറ്റോ അപ്പാർട്ട്മെന്റോ, അതതു സംഗതി പോലെ, പ്രത്യേകം നിർണ്ണയിക്കേണ്ടതാണ്.

4. 5 എ വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി.— പ്രധാന ആക്ടിലെ 5 എ വകുപ്പിൽ,—

(i) മാർജിനൽ ശീർഷകത്തിന് പകരം താഴെപ്പറയുന്നവ ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“വാസയോഗ്യമായ ചില വിഭാഗം കെട്ടിടങ്ങൾ”;

“(ii) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിന് പകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

(1) ഈ ആക്റ്റിൽ എന്തു തന്നെയടങ്ങിയിരുന്നാലും 1999 ഏപ്രിൽ 1 നോ അതിനു ശേഷമോ പൂർത്തിയാക്കിയതും 278.7 ചതുരശ്ര മീറ്ററിനു മുകളിൽ തറവിസ്തീർണ്ണമുള്ളതുമായ വാസയോഗ്യമായ എല്ലാ കെട്ടിടങ്ങൾക്കും പട്ടിക-II-ൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ള നിരക്കിൽ അധിക നികുതി ഈടാക്കേണ്ടതാണ്.”

5. 6-ാം വകുപ്പിന് പകരം പുതിയ വകുപ്പ് ചേർക്കൽ.— പ്രധാന ആക്ടിലെ 6-ാം വകുപ്പിന് പകരം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“6. ഒറ്റത്തവണ കെട്ടിടനികുതിയോ അധിക നികുതിയോ ചുമത്തുന്ന ആവശ്യത്തിലേക്ക് തറ വിസ്തീർണ്ണം കണക്കാക്കൽ:— ഈ ആക്ടിന്റെ കീഴിൽ, അതതു സംഗതി പോലെ, ഒരു കെട്ടിടത്തിന്റെ ഒറ്റത്തവണ കെട്ടിട നികുതി അല്ലെങ്കിൽ അധിക നികുതി കണക്കാക്കുന്ന

ആവശ്യത്തിലേക്ക് ഒരു കെട്ടിടത്തിന്റെ തറ വിസ്തീർണ്ണം, അതതു സംഗതി പോലെ, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള സോഫ്റ്റ്‌വെയർ/ഒക്യുപെൻസി സർട്ടിഫിക്കറ്റ്/ടാക്സ് അസസ്‌മെന്റ് വിശദാംശങ്ങളിൽ വ്യക്തമാക്കിയ പ്രകാരമായിരിക്കും അത്തരം കെട്ടിടങ്ങളുടെ തറവിസ്തീർണ്ണം.

6. 13-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി:—പ്രധാന ആക്ടിലെ 13-ാം വകുപ്പ് (2)-ാം ഉപവകുപ്പിന് പകരം താഴെപ്പറയുന്ന ഉപവകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“(2) (1)-ാം ഉപവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ഒരു ഉത്തരവ് അത് പാസാക്കി ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞ പക്ഷം ജില്ലാ കളക്ടർ സ്വമേധയാ പുനഃപരിശോധിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല.”.

7. പ്രധാന ആക്ടിലെ 21-ാം വകുപ്പിന് പകരം പുതിയ വകുപ്പ് ചേർക്കൽ,— പ്രധാന ആക്ടിലെ 21-ാം വകുപ്പിന് പകരം താഴെപ്പറയുന്ന വകുപ്പ് ചേർക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:—

“21. നിർണ്ണയത്തിനായി തെറ്റായ പ്രസ്താവനകൾ നൽകുന്നത്.—നികുതി നിർണ്ണയത്തിനായി ഉടമ നിർണ്ണയാധികാരി മുമ്പാകെ 7-ാം വകുപ്പിൻ കീഴിൽ നൽകിയ റിട്ടേണിലോ 8-ാം വകുപ്പിൻ കീഴിൽ നൽകിയ ഭേദഗതി റിട്ടേണിലോ തെറ്റായ വിവരങ്ങളാണ് നൽകിയതെന്ന് തുടർപരിശോധനയിൽ കാണുന്ന പക്ഷം കെട്ടിട നികുതിയുടെ അവത് ശതമാനം പിഴയായി ഈടാക്കാവുന്നതാണ്.”

**ഉദ്ദേശ്യകാരണങ്ങളുടെ വിവരണം**

1975-ലെ കേരള കെട്ടിട നികുതി ആക്ട് (1975-ലെ 7) കീഴിൽ ഒറ്റത്തവണ കെട്ടിട നികുതിയും ആഡംബര നികുതിയും കെട്ടിടത്തിന്റെ തറവിസ്തീർണ്ണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കണക്കാക്കുന്നതും ആയത് ചുമത്തുന്നതും ഈടാക്കുന്നതും റവന്യൂ വകുപ്പാണ്. എന്നാൽ പ്രസ്തുത വകുപ്പിലെ മാനവശേഷിയുടെ അഭാവത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ആയിരക്കണക്കിന് വാസയോഗ്യവും അല്ലാത്തതുമായ കെട്ടിടങ്ങൾ നികുതി നിർണ്ണയത്തിന് വിധേയമാകാത്തതിനാൽ സർക്കാരിന് കനത്ത നികുതിവരുമാനം നഷ്ടമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. നികുതി വരുമാനനഷ്ടം ഒഴിവാക്കുവാനും വരുമാനം മെച്ചപ്പെടുത്തുവാനും 2019-20 ബജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുകളുടെ നികുതി നിർണ്ണയ വിശദാംശങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത നികുതി ഈടാക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു. ഇതിലേക്ക് 6-ാം വകുപ്പിന്റെ ഭേദഗതി അനിവാര്യമാണ്.

ഈ ആക്റ്റിൻ കീഴിൽ ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ 7-ാം പട്ടികയിലെ സംസ്ഥാന ലിസ്റ്റിൽ 49-ാം ഉൾക്കുറിപ്പ് പ്രകാരം സംസ്ഥാന സർക്കാർ 278.7 ചതുരശ്ര മീറ്ററിന് കൂടുതൽ തറവിസ്തീർണ്ണമുള്ള വാസഗൃഹങ്ങൾക്ക് വാർഷിക ആഡംബര നികുതി

ചുമത്തുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഭരണഘടനയുടെ 101-ാമത് ഭേദഗതി പ്രകാരം സംസ്ഥാന ലിസ്റ്റിലെ 69-ാം ഉൾക്കുറവിൽ നിന്നും അധികാരത്തിന്മേലുള്ള നികുതി ഒഴിവാക്കി. ഇതേ തുടർന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് അധികാര നികുതി ഈടാക്കാൻ അധികാരം ഇല്ലായെന്ന് ആരോപിച്ച് നിരവധി റിട്ട് ഹർജികൾ ബഹു. ഹൈക്കോടതി മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഭാവിയിൽ നികുതി പിരിക്കുന്നതിനും ഭരണഘടനാ ഭേദഗതിക്ക് ശേഷം പിരിച്ചെടുത്ത നികുതി തിരിച്ചു നൽകുന്ന ബാധ്യതയിൽ നിന്നും സർക്കാരിനെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുമായി പ്രസ്തുത ആക്ട് അനുയോജ്യമായി ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കുമെന്ന് ബഹു. അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറൽ അഭിപ്രായപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആക്റ്റിലെ 13-ാം വകുപ്പ് (2)-ാം ഉപവകുപ്പ്, ആക്റ്റിലെ (1)-ാം ഉപവകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ഒരു ഉത്തരവ് അത് പാസ്സാക്കി മൂന്നാമതും കഴിയുന്ന പക്ഷം ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് സ്വയംയോഗം പുനഃപരിശോധിക്കാൻ പാടുള്ളതല്ല എന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു. ഉത്തരവ് പുതുക്കാനുള്ള നിശ്ചിത സമയം പര്യാപ്തമല്ലാത്തതിനാൽ ആയത് ഒരു വർഷമായി നീട്ടാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു. ആക്റ്റിലെ 21-ാം വകുപ്പിൽ നിർണ്ണയത്തിനായി തെറ്റായ പ്രസ്താവനകൾ നൽകുന്നതിന് ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാ നിയമത്തിലെ 177-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള ശിക്ഷയാണ് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. 177-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനു പകരം പിഴ ചുമത്താൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു. മേൽപ്പറഞ്ഞ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി 1975-ലെ കേരള കെട്ടിട നികുതി ആക്ട് അനുയോജ്യമായി ഭേദഗതി വരുത്താൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചു.

2. മേൽപ്പറഞ്ഞ ലക്ഷ്യം നിറവേറ്റുന്നതിന് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ളതാണ് ഈ ബിൽ.

**ധനകാര്യമെമ്മോറാണ്ടം**

ഈ ബിൽ നിയമമാക്കുകയും പ്രാബല്യത്തിൽ കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്താൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സഞ്ചിത നിധിയിൽ നിന്നും യാതൊരു അധിക ചെലവും ഉണ്ടാകുന്നതല്ല.

കെ. രാജൻ

(ശരിത്തർജ്ജമ)

1975-ലെ കേരള കെട്ടിട നികുതി ആക്റ്റിൽ നിന്നുള്ള പ്രസക്ത ഭാഗങ്ങൾ  
(1975-ലെ 7)

\*\* \*\* \* \* \* \*

2. നിർവ്വചനങ്ങൾ.—ഈ ആക്റ്റിൽ സന്ദർഭത്തിന് മറ്റുവിധത്തിൽ ആവശ്യമില്ലാത്ത പക്ഷം,—

\*\* \*\* \* \* \* \*

(ഇ) “കെട്ടിടം” എന്നാൽ കൽപ്പണികൊണ്ടോ, ഇഷ്ടിക കൊണ്ടോ, തടി കൊണ്ടോ, ലോഹം കൊണ്ടോ, മറ്റു സാധനങ്ങൾ കൊണ്ടോ നിർമ്മിച്ച ഒരു ഗൃഹമോ, ഉപഗൃഹമോ, ഗാരേജോ, മറ്റേതെങ്കിലും നിർമ്മിതിയോ, അതിന്റെ ഭാഗമോ എന്നർത്ഥമാകുന്നതും, എന്നാൽ അതിൽ എടുത്തുമാറ്റാവുന്ന ഏതെങ്കിലും ഷെൽട്ടറോ അഥവാ പ്രധാനമായും ചെളിയോ, മൂളയോ, ഇലകളോ, പുല്ലോ, ഓലയോകൊണ്ടുമാത്രം നിർമ്മിച്ച ഏതെങ്കിലും ഷെല്ലോ അഥവാ പ്രധാന കെട്ടിടത്തോട് ചേർന്നുള്ളതല്ലാത്ത കള്ളുസോ ഉൾപ്പെടുന്നതല്ലാത്തതുമാകുന്നു.

വിശദീകരണം 1.— 1951-ലെ തോട്ടം തൊഴിലാളി ആക്ട് (1951-ലെ 6-ാം കേന്ദ്ര ആക്ട്) 15-ാം വകുപ്പനുസരിച്ച് തോട്ടങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്കും, അവരുടെ കുടുംബത്തിനും താമസ സൗകര്യം നൽകുന്നതിന് നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ള കെട്ടിടങ്ങളുടെയോ അഥവാ വ്യവസായത്തൊഴിലാളികൾക്കുവേണ്ടി ഇൻഡ്യാ ഗവൺമെന്റിന്റെ സബ്സിഡൈസ്ഡ് ഹൗസിംഗ് സ്കീം പ്രകാരം നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടങ്ങളുടെയോ സംഗതിയിൽ ഒരു തൊഴിലാളിക്കോ അഥവാ ഒരു തൊഴിലാളിയ്ക്കോ അയാളുടെ കുടുംബത്തിനും അവർക്കുമോ താമസസൗകര്യം നൽകുന്നതോ; നൽകാനുദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ളതോ ആയ കെട്ടിടത്തിന്റെ ഓരോ ഭാഗവും ഒരു പ്രത്യേക കെട്ടിടമായി കരുതേണ്ടതാണ്.

2.— ഒരു കെട്ടിടം വെന്യൂറെ ആളുകളുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള പല മുറികളോ ഫ്ലാറ്റുകളോ അടങ്ങിയതായിരിക്കുകയും കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണച്ചെലവ് അപ്രകാരമുള്ള എല്ലാ ആളുകളും ചേർന്ന് നിർവ്വഹിച്ചിരിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ അപ്രകാരമുള്ള ഓരോ മുറിയോ ഫ്ലാറ്റോ ഓരോ പ്രത്യേക കെട്ടിടമായി കരുതേണ്ടതാണ്.

\*\* \*\* \* \* \* \*

5 എ. ആഡംബര നികുതി ചുമത്തൽ.—(1) ഈ ആക്റ്റിൽ എന്ത് തന്നെ അടങ്ങിയിരുന്നാലും 278.7 ചതുരശ്രമീറ്ററോ അതിൽ കൂടുതലോ തറ വിസ്തീർണ്ണമുള്ളതും, 1999 ഏപ്രിൽ 1-ാം തീയതിയോ അതിനുശേഷമോ പൂർത്തിയാക്കിയതുമായ എല്ലാ വാസഗൃഹങ്ങളുടെയുംമേൽ, തറ വിസ്തീർണ്ണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വർഷംതോറും II-ാം പട്ടികയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന നിരക്കിലുള്ള ആഡംബര നികുതി ചുമത്തേണ്ടതാണ്.

\*\* \*\* \*\* \*\*

6. തറ വിസ്തീർണ്ണം നിർണ്ണയിക്കൽ.—ഈ ആക്റ്റിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ഒരു കെട്ടിടത്തിന്റെ തറ വിസ്തീർണ്ണം എന്നാൽ തദ്ദേശാധികാരസ്ഥാനമോ സർക്കാർ ഇതിലേയ്ക്കായി നിർദ്ദേശിച്ച പ്രകാരമുള്ള മറ്റു അധികാരസ്ഥാനങ്ങളോ അംഗീകരിച്ച പ്ലാനിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതും നിർണ്ണയിക്കാവുന്ന പ്രകാരമുള്ള രീതിയിൽ നികുതി ചുമത്തുന്ന അധികാരസ്ഥൻ പരിശോധന ചെയ്തതുമായ തറവിസ്തീർണ്ണം ആയിരിക്കും.”.

"എന്നാൽ, വിറക് സൂക്ഷിക്കുന്ന ആവശ്യത്തിലേക്കോ അല്ലെങ്കിൽ താമസത്തിനൊഴികെയുള്ള ഏതെങ്കിലും ആവശ്യത്തിലേക്കോ വേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുന്നതും വാസഗൃഹത്തോട് ചേർന്നുള്ളതുമായ ഒരു ഗ്യാരേജിന്റെയോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും നിർമ്മാണത്തിന്റെയോ എടുപ്പിന്റെയോ തറവിസ്തീർണ്ണം ആ കെട്ടിടത്തിന്റെ തറവിസ്തീർണ്ണത്തോട് കൂടുവാൻ പാടില്ലാത്തതാകുന്നു” .

\*\* \*\* \*\* \*\*

13. പുനഃപരിശോധന ചെയ്യാൻ ജില്ലാ കളക്ടർക്കുള്ള അധികാരം.—(1) ജില്ലാ കളക്ടർക്ക്, സ്വമേധയായോ അഥവാ സങ്കടമനുഭവിക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും ആളിന്റെ അപേക്ഷപ്രകാരമോ അപ്പീലധികാരസ്ഥനോ നികുതി ചുമത്തുന്ന അധികാരസ്ഥനോ പാസ്സാക്കിയ ഏതെങ്കിലും ഉത്തരവിന്റെ രേഖ ആവശ്യപ്പെടാവുന്നതും പരിശോധിക്കാവുന്നതും, അതു സംബന്ധിച്ച് തനിക്ക് യുക്തമെന്ന് തോന്നുന്ന ഉത്തരവുകൾ പാസ്സാക്കാവുന്നതുമാണ്.

\*\* \*\* \*\* \*\*

(2) ജില്ലാ കളക്ടർ (1)-ാം ഉപവകുപ്പുപ്രകാരമുള്ള ഒരു ഉത്തരവ്, പ്രസ്തുത ഉത്തരവ് മൂന്നു മാസത്തിൽ കൂടിയ കാലത്തിനു മുമ്പ് പാസ്സാക്കിയതാണെങ്കിൽ പുനഃപരിശോധന ചെയ്യാൻ പാടില്ലാത്തതാകുന്നു.

\*\* \*\* \*\* \*\*



21. സത്യപ്രസ്താവനയിലുള്ള വ്യാജപ്രസ്താവന.—ആരെങ്കിലും 7-ാം വകുപ്പിലോ 11-ാം വകുപ്പ് (2)-ാം ഉപവകുപ്പിലോ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന സത്യബോധപ്പെടുത്തലിൽ വ്യാജമായതും വ്യാജമാണെന്ന് തനിക്ക് അറിയാവുന്നതോ, താൻ വിശ്വസിക്കുന്നതോ സത്യമാണെന്ന് തനിക്ക് വിശ്വാസമില്ലാത്തതോ പ്രസ്താവന നൽകുന്നു എങ്കിൽ അയാൾ ഇൻഡ്യൻ ശിക്ഷാ നിയമം (1860-ലെ 45-ാം കേന്ദ്ര ആക്ട്) 177-ാം വകുപ്പിൽ വിവരിച്ചിട്ടുള്ള കുറ്റം ചെയ്തതായി കരുതേണ്ടതാണ്.

\*\*

\*\*

\*\*

\*\*

